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Alle famiglie  

Oggetto: trasmissione versamenti effettuati alla scuola dalle famiglie relative al 2022 all’Agenzia Entrate. 

VISTO il Provvedimento del 16 ottobre 2020 - pdf - Tracciabilità degli oneri detraibili diversi dalle spese sanitarie 

e veterinarie da comunicare all’Agenzia delle entrate ai fini della elaborazione della dichiarazione dei redditi precompilata 

a decorrere dall’anno d’imposta 2020 (pubblicato il 16/10/2020) 

VISTO il Provvedimento del 9 febbraio 2021 - Comunicazione all’anagrafe tributaria dei dati relativi alle spese per 

la frequenza scolastica ai sensi dell’articolo 1 del decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze 10 agosto 2020 

(Pubblicato il 09/02/2021) 

VISTO il Decreto del 10 agosto 2020 - pdf - Trasmissione telematica all'Agenzia delle entrate dei dati riguardanti 

le spese di istruzione scolastica, ai fini dell'elaborazione della dichiarazione dei redditi precompilata 

SI COMUNICA CHE 

a partire dall’anno 2021, relativamente ai versamenti dell’E.F. 2020, le Scuole debbono trasmettere all’Agenzia delle 

Entrate i dati sui versamenti effettuati alla Scuola dalle famiglie con strumenti di pagamento tracciabili 

(PAGOPA/PAGONIRETE) relativi alle spese per l’istruzione dei propri figli. Tale adempimento va ad  “alimentare” la 

banca dati del 730 pre-compilato che ciascun contribuente riceve dall’A.D.E..  

Fino a tutto il 2021, tale adempimento era facoltativo, ma dal 2023 (redditi 2022) diventa obbligatorio e non più derogabile. 

Pertanto tutte le Scuole saranno obbligate a trasmettere i suddetti dati all’Agenzia entro il giorno 16/03/2023 con riferimento 

a tutti versamenti effettuati dalle famiglie nel corso dell’esercizio finanziario 2022. 

I contribuenti che hanno sostenuto spese scolastiche e/o hanno effettuato erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici, 

possono decidere di non rendere disponibili all'Agenzia delle Entrate i dati relativi a tali spese ed erogazioni e dei 

relativi rimborsi ricevuti e di non farli inserire nella propria dichiarazione precompilata. 

 

È comunque possibile inserire le spese e le erogazioni per le quali è stata esercitata l’opposizione nella successiva fase di 

modifica o integrazione della dichiarazione precompilata, purché ne sussistano i requisiti per la detraibilità previsti dalla 

legge. 

L'opposizione all'utilizzo dei dati relativi alle spese scolastiche e alle erogazioni liberali agli istituti scolastici può essere 

esercitata con le due seguenti modalità: 

 

1. comunicando l’opposizione direttamente al soggetto destinatario della spesa e/o dell’erogazione al momento di 

sostenimento della spesa e/o effettuazione dell’erogazione o comunque entro il 31 dicembre dell’anno in cui la spesa è stata 

sostenuta e/o l’erogazione è stata effettuata; 

2. comunicando l’opposizione all’Agenzia delle Entrate, dal 1° gennaio al 16 marzo dell’anno successivo a quello di 

sostenimento della spesa e/o di effettuazione dell’erogazione, fornendo le informazioni con l'apposito modello di richiesta 

di opposizione - pdf. La comunicazione può essere effettuata inviando il modello di richiesta di opposizione via e-mail alla 

casella di posta elettronica dedicata: opposizioneutilizzospesescolastiche@agenziaentrate.it. 

 

 

La Dirigente Scolastica 

 Prof.ssa Adele Mormile 

 Firma omessa ai sensi del DL 39/03/ comma 3 

Attenzione: in tutti i casi è necessario allegare al modello, debitamente sottoscritto, anche la copia del 

documento di identità. 
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